
I. megoldás. Egy 
sonkagúlát, amelynek alaplapja A, fed®lapja B terület¶ (B < A) egészítsünk ki gúlává. A �hoz-

zátett� és a hozzátevéssel kapott gúlák középpontosan hasonlóak. Ha a 
sonkagúla magassága m, a teljes gúláé pedig
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A 
sonkagúla kettévágásakor keletkezett �alsó� 
sonkagúla alaplapja ugyan
sak A, fed®lapjának (ismeretlen) terü-

letét jelöljük C-vel. Mivel ugyanarra a V térfogatú gúlára egészíthet® ki, mint az eredeti 
sonkagúla, a térfogata az

imént levezetett képlet szerint V
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ennek megoldása pedig
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≈ 5.19 cm2.

II. megoldás. Jelölje a 
sonkagúla térfogatát V , a részek térfogatát V1 és V2, a hozzájuk tartozó magasságokat m1

és m2, a síkmetszet területét x.

A teljes gúla térfogata
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A térfogatok egyenl®ségéb®l, valamint abból, hogy a V1 + V2 = V , a térfogatok háromszorosára felírhatjuk:
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(1)-b®l fejezzük ki m1-et:
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Ezt helyettesítve (2)-be:
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Végezzük el a kijelölt m¶veleteket és egyszer¶sítsünk m2 6= 0-val, valamint vezessük be a

√
x = a új ismeretlent. Ekkor

a következ® negyedfokú egyenlethez jutunk:
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Az els® 2 tagból kiemelhetjük a 2a3-t, kapjuk, hogy
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Nézzük meg, hogy
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osztója-e az egyenletben szerepl® másik két tag összegének, azaz létezik-e olyan c
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Ez c = 16
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Így a polinom szorzattá alakítható:
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≈ 2,27752, azaz a síkmetszet területe

x = a2 ≈ 5,187 cm2
.

Megjegyzés. A feladat valójában � ahogy az a megoldásokból is kiderül � nem feltétlenül 
sonkagúlákról, hanem

általában �
sonkagúlaszer¶� testekr®l szólt; 
sak az számított a végeredmény szempontjából, hogy az alap- és a fed®-

lapnak mekkora a területe, alakjuk viszont közömbös. Ezért nem tekintettük hibásnak azokat a megoldásokat sem,

amelyek 
sonkagúla helyett 
sonkakúppal számoltak.
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